

## Al margen del Código

### LA ENSEÑANZA DE UN EJEMPLO

Hace algunos años, visitando la Prisión central de Valencia, encontré allí un pobre viejo que llevaba cuarenta años encerrado.

—Eso me decía un compañero— era antes. Hoy, con tantos indultos la cadena perpetua se cumple casi en doce años. Podría apostarse a que en la actualidad no hay nadie en los presidios que lleve más de quince años encerrado, sus cualequiera y cuantas quiera las penas que se les haya impuesto.

Y como si este diálogo, como si esta conversación hubiera sido escuchada y por misteriosa telepatía transmitida a los presidiarios, hoy he sabido por conducto fidedigno que en el Penal de Figueras se encuentra esperando la libertad condicional un recluso que ingresó el año 1891. Es decir, hace treinta y nueve años! ¡Trece mil doscientos cuarenta y cuatro días encerrado! ¡Trece mil doscientos cuarenta y cuatro meses en presidio! Multiplicada esta cifra fantástica por las veinticuatro horas y doce meses, decididamente cuántas ha pasado ese hombre en el estrecho recinto del Penal! Treinta y nueve años encerrado! Treinta y nueve años en la vida egoísta del presidio; razón en un afecto, sin un cariño, sin el amor de un hijo, sin el cariño de una madre, sin el cariño de un hermano, sin el cariño de un amigo; sin amor a la libertad que es un sacrificio; sin amor a la libertad que es un sacrificio; sin amor a la libertad que es un sacrificio.

—¿Qué puede ser el fruto de esa libertad condicional? ¿Puede esperar ya de este hombre una sincera contribución que le haga útil a la sociedad? Este hombre viejo, inútil para la vida, libre, es carne de cañón. O vuelve al presidio o hay que rescatarlo en un asilo. Este hombre es ya una pléyade humana; es un hombre como aquellos espectros alicantinos consumidos por el dolor, por el hambre y por la fiebre, con cuya descripción nos han acostumbrado los reclusos literatos rusos.

Pero hay que ser humanos, aunque el humanitarismo sea tardío. Salga a la calle ese buen hombre. Dios sobre todo y el sólo sabe lo que puede ocurrir.

Pero aprendamos la lección. Esas largas reclusiones, esas condiciones casi poréticas, a más de inhumanas, son antisociales. Por algo la experiencia es la gran maestra de la vida.

LICENCIADO ASTREA

### LOS AUXILIARES DE UNIVERSIDAD

El doctor Puento Castro, profesor de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, nos habla del grave conflicto planteado en las Facultades Universitarias, con motivo de la rehabilitación de una R. O. del ex ministro Callejo.

Un problema importante se ha planteado entre el profesorado auxiliar de todas las Universidades de España, con respecto a su temporabilidad.

Una R. O. sobre la selección y organización de los futuros profesores numerarios, ha puesto, al hasta ahora actual profesorado, en una situación arbitraria.

—¿Qué va a pasar aquí?— se preguntan.

El ministro de Instrucción Pública se halla en una actitud irreductible—dicen otros.

Por eso ahora han formado un frente único, acción coincidente de la mayoría del profesorado universitario español, para demostrar la injusticia de la resolución y que no es necesario inhabilitar a quienes sirvieron al Estado para conseguir el fin de renovación que se invoca, como pretexto para interferir un daño y un agravio.

Van y vienen de unas a otras Universidades las figuras más destacadas de sus profesores, preparando los ambientes, el «recurso» contencioso-administrativo para sacar un cierto expediente del Ministerio.

El «leader» más activo y decidido de este movimiento, es el doctor Puento Castro, profesor de Quirógrafa de la Facultad de Medicina de Santiago, Director del Hospital provincial, Presidente de la «Hermandad Regional» de la Fala y de la Sociedad Artística Regional. De estatura regular y frágil apariencia, sus rasgos físicos dan una impresión poco armónica con su recatada personalidad. Vive sumido en sus consultas, sus operaciones y sus libros, pero creyendo un capricho y una arbitrariedad perjudicial para la enseñanza la R. O. del 27 de septiembre 1929, reactivada por la del 4 de marzo último, ha venido a Barcelona para anular los esfuerzos de los profesores y recabar de ellos el concurso activo constante.

Este asunto—comienza diciéndonos—no tiene un interés localista o de región. Interesa por igual a todas las Universidades de la Península.

—Por qué, pues, ha preferido ir a Cataluña precisamente y no a otra región española en la que este problema del profesorado auxiliar tuviera más cerca una repercusión en el Gobierno?

—Porque creo que la repercusión central, no ya de este problema, sino de la mayoría de los que se han planteado al cesar la Dictadura, ha de tener su partida en esta tierra catalana de tradición rebelde y constructiva.

—Concretamente, ¿cuál es el caso de anomalía creado por el resta-

mo gigantes palomas mensajeras del progreso. Alguna vez, en que la benévola bondad ha llevado a esos débiles palacios del dolor, el altavoz de la telepatía sin hilo, habrá escuchado las músicas vibrantes y los cantos armónicos que se transmitían de los y por artes mágicas llegaban hasta sus oídos admirados. Encerrado en el presidio ha podido seguir el movimiento civilizador, y es posible que al encontrarse en la vida libre, no experimente la terrible sorpresa que todos esperamos.

Pero el gran problema de este recluso consiste en el medio ambiente en que va a desarrollarse los días que le quedan de existencia. Después de treinta y nueve años de reclusión, lógicamente hay que suponer que no se trata de un niño. Este pobre hombre ha de ser un viejo, un viejo caduco y achacoso, que a los sesenta, a los setenta años de edad, va a comenzar su vida; por lo menos va a reanudar su vida de hace cuarenta años. Una vida sin ilusiones, sin afecto, sin lazo alguno social. La vida de un hombre duro, con el contagio de todas las perversiones; con el rencor reconcentrado de cuarenta años; con el odio a una sociedad que cree su enemigo; sin amor a la libertad que es un sacrificio; sin amor a la libertad que es un sacrificio; sin amor a la libertad que es un sacrificio.

—¿Y ahora? —Ahora, como yo, como todos los que hemos trabajado durante ocho años o más.

—Aparte de esta gestión, ¿qué proyecta usted ahora?

—Me voy a Francia y a Alemania, para ver unas oficinas y hablar con algunos compañeros y también para cargar material para mi sala del Hospital provincial de Santiago y para mi clínica popular.

—¿Y cuándo se marcha usted?

—Debería irme enseguida; pero esta Barcelona le agarra a uno muy fuertemente. Todo lo que se dice de la seriedad laboriosa del ambiente de Cataluña debe ser patrimonio exclusivo de los catalanes. Yo aquí siento deseos de trabajar. Casi me olvido, a veces, del objeto de mi viaje, en esa Exposición magnífica y por esas calles con este sol, y este aire mediterráneo!

LUIS GÓNGORA

Madrid. Banquete de despedida a Garreta Sanchis. Lo más representativo de las letras, del arte, de la política, largas mesas, casi a su vez, en otro lado, frente, como si se preparasen para una lucha, los comensales. Ya llegará el instante de la pelea, y no habrán unos contra otros, sino todos a la vez contra manjares y entremeses.

Allí, en la mesa central, don José. Muy cerquita, casi a su vera, con un solo tabique de por medio, don Gabino. El tabique tiene un nombre en este caso: se llama Antonio o Goicoechea.

Como don José. Con apetito, como el que no tiene malhumor ninguno. Don Gabino pica de vez en cuando, lento, sin ganas. El contenido del plato se le antoja a un Himalaya. De vez en vez, mira a don José. Le oye charlar, reír, le ve comer aprisa; le ve, quizá, dirigir una insinuante mirada a la beléchea fragante de Conchita Piquer. «Ese Sánchez Guerral—murmura don Gabino—. Parece ahora un muchacho...»

—¿Es verdad. Todos los asistentes al banquete hacen la misma observación. Don José parece un muchacho. Está joven, ágil, elástico. Capaz de irse a buscar a novia como un chico de la Universidad. Su cabeza está ajosa, saltipada de nieve, pero los ojos... ¡ah!, los ojos acaban de cumplir los veinte años...

Al revés de Bugallat. Don Gabino ve clavadas en él las pupilas de todos. Y en ellas lee algo que le arranca un estremecimiento de frío. «¿Qué viejo está usted!—dicen todos—. ¡Qué descripto! Diríase que sobre los hombros de usted cabalgan milenios...»

Para colmo de males, cerca, en la misma mesa, Heliofilo. El acerado, el torbellino Heliofilo. El pesado, el insoporable Heliofilo, que todos los días ha de «mentarse»—murmura don Gabino—. «Los viejos políticos. Y menos malo que no ha traído la pluma... Por Bugallat no las tiene todas consigo. Heliofilo es capaz de escribir una «charria», sin pluma y sobre la cabeza de una momia.

Mal rato, malísimo, el que está pasando don Gabino. Está inquieto, desorganizado, nervioso. Por coger el vaso de vino, coge el plato en alto, y se lo lleva a la boca. Quiere comer, y no puede. Cada bocado, cada cucharada, le cierra más y más la garganta. Inicia una sonrisa, y la sonrisa queda congelada entre los labios. Intenta hablar, decir, algo, y las palabras no logran salir a flote. Afónico, afónico perdidó—murmura—. ¡Como en la Plaza de Toros!

Pero he aquí que se levanta don José. Don Gabino tiembla. ¿Qué irá a decir? ¿Irá a nombrar lo de la jefatura del partido? ¿Irá a reclamar en tono vivo e iracundo? ¿Tendrá que restituirla allí, a la vista de todos? Mas pronto se tranquiliza. Con una larga mirada, don José le ha dicho:—Sígala usted disfrutando, don Gabino. Cosas tan viejas no las queremos los hombres jóvenes.

PEREGRINO ANDANTE

No admitimos colaboración espontánea ni sostenemos correspondencia acerca de los trabajos que se nos envíen.

### UNA RIÑA

A las once de la noche del domingo varios individuos promovieron una riña en el Paseo del Muelle, en la cual resultó un hombre herido.

José Montoya Ramírez y Joaquín Escámez Ruiz, después de discutir largo rato, se acometieron mutuamente propinándose varios golpes.

En la refriega intervino un hijo de Montoya, llamado José Rogelio Montoya Suárez, el cual, haciendo uso de una navaja, hirió, aunque de pronóstico leve, a Joaquín Escámez.

Los guardamuelles señores Barrios y Mateos detuvieron a los contendientes, presentándolos en la Comisaría de Vigilancia, después de trasladar al herido a la Casa de Socorro, en donde se le prestó asistencia.

A José Rogelio Montoya le fueron ocupadas dos navajas. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

El «Conde de Zeppelin» pasa por Almería

En la mañana de ayer, muy próximamente a las nueve, un fuerte sonido de motor hizo notar a todas cuantas personas circulaban por las calles de la ciudad, la aparición del famoso dirigible alemán «Conde de Zeppelin».

El dirigible pasó a marcha muy lenta y muy bajo, hasta el punto de ser fácil desde las azoteas leer, sin dificultad, el título de «Graf Zeppelin», que ostenta en su parte posterior.

Su presencia pronto fué advertida por el vecindario que, para observarlo mejor, ocupó las azoteas y calles de la población.

Al cruzar sobre el Paseo del Príncipe, el público que ocupaba nuestra primera calle prorrumpió en aplausos.

El dirigible salió de Friedrichshafen a las cinco de la tarde del domingo, con el fin de emprender su viaje hacia Rio Janeiro para llegar a Sevilla, final de la primera etapa, antes del mediodía de ayer.

En el viaje, hasta Sevilla, 22 pasajeros. El martes por la mañana, a las ocho, saldrá para Rio Janeiro con veinte pasajeros; y desde esta población llevará a Pernambuco y la Habana 19 pasajeros. El Zeppelin continuará su viaje hasta Lakehurst, donde estará dos días, regresando después a Sevilla y de aquí saldrá, nuevamente, para su base de Friedrichshafen, el 8 o 9 de junio próximo.

Va mandado por el comandante Eskener y su tripulación consta de 42 hombres, llevando una voluminosa correspondencia.

Entre sus pasajeros figurará el jefe de la Aviación Militar Española, que embarcará en Sevilla.

La aparición la efectuó por Levante y desapareció por San Telmo, a los pocos minutos.

Información local

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha comunicado al Ayuntamiento que en su última sesión celebrada ha confirmado los siguientes fallos emitidos con anterioridad:

Declarando útil, para servicios auxiliares, a los mozos de los reemplazos de 1926, 1928 y 1930, respectivamente, Tomás Garrido Expósito, Juan García García y Emilio Rapallo Viciano.

Levantando la nota de prófugo y declarándole útil para todo servicio al de 1930, Manuel López Mateo.

Declarando inútiles totales a los de los reemplazos de 1926 y 1930, Fulgencio Pastor Roda y Manuel Rodríguez García.

Sesión suspendida

Por falta de número se suspendió ayer la sesión ordinaria que había de celebrarse, a las once de la mañana, la Comisión Permanente de la Diputación Provincial.

### UNA RIÑA

A las once de la noche del domingo varios individuos promovieron una riña en el Paseo del Muelle, en la cual resultó un hombre herido.

José Montoya Ramírez y Joaquín Escámez Ruiz, después de discutir largo rato, se acometieron mutuamente propinándose varios golpes.

En la refriega intervino un hijo de Montoya, llamado José Rogelio Montoya Suárez, el cual, haciendo uso de una navaja, hirió, aunque de pronóstico leve, a Joaquín Escámez.

Los guardamuelles señores Barrios y Mateos detuvieron a los contendientes, presentándolos en la Comisaría de Vigilancia, después de trasladar al herido a la Casa de Socorro, en donde se le prestó asistencia.

A José Rogelio Montoya le fueron ocupadas dos navajas. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

El «Conde de Zeppelin» pasa por Almería

En la mañana de ayer, muy próximamente a las nueve, un fuerte sonido de motor hizo notar a todas cuantas personas circulaban por las calles de la ciudad, la aparición del famoso dirigible alemán «Conde de Zeppelin».

El dirigible pasó a marcha muy lenta y muy bajo, hasta el punto de ser fácil desde las azoteas leer, sin dificultad, el título de «Graf Zeppelin», que ostenta en su parte posterior.

Su presencia pronto fué advertida por el vecindario que, para observarlo mejor, ocupó las azoteas y calles de la población.

Al cruzar sobre el Paseo del Príncipe, el público que ocupaba nuestra primera calle prorrumpió en aplausos.

El dirigible salió de Friedrichshafen a las cinco de la tarde del domingo, con el fin de emprender su viaje hacia Rio Janeiro para llegar a Sevilla, final de la primera etapa, antes del mediodía de ayer.

En el viaje, hasta Sevilla, 22 pasajeros. El martes por la mañana, a las ocho, saldrá para Rio Janeiro con veinte pasajeros; y desde esta población llevará a Pernambuco y la Habana 19 pasajeros. El Zeppelin continuará su viaje hasta Lakehurst, donde estará dos días, regresando después a Sevilla y de aquí saldrá, nuevamente, para su base de Friedrichshafen, el 8 o 9 de junio próximo.

Va mandado por el comandante Eskener y su tripulación consta de 42 hombres, llevando una voluminosa correspondencia.

Entre sus pasajeros figurará el jefe de la Aviación Militar Española, que embarcará en Sevilla.

La aparición la efectuó por Levante y desapareció por San Telmo, a los pocos minutos.

Información local

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha comunicado al Ayuntamiento que en su última sesión celebrada ha confirmado los siguientes fallos emitidos con anterioridad:

Declarando útil, para servicios auxiliares, a los mozos de los reemplazos de 1926, 1928 y 1930, respectivamente, Tomás Garrido Expósito, Juan García García y Emilio Rapallo Viciano.

Levantando la nota de prófugo y declarándole útil para todo servicio al de 1930, Manuel López Mateo.

Declarando inútiles totales a los de los reemplazos de 1926 y 1930, Fulgencio Pastor Roda y Manuel Rodríguez García.

Sesión suspendida

Por falta de número se suspendió ayer la sesión ordinaria que había de celebrarse, a las once de la mañana, la Comisión Permanente de la Diputación Provincial.

### Se celebrará hoy, a igual hora, y en segunda convocatoria.

Ayer se reunió en la Comandancia de Marina la Junta Local del Distrito, para elegir los vocales y suplentes que han de constituir la Junta Provincial.

Peticion de subsidios

El Ayuntamiento ha enviado al Gobierno Civil, para su remisión al ministerio del Trabajo, una instancia de petición de subsidios por familia numerosa suscrita por el obrero Ramón Lazo López.

En la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Martínez Pérez, nos dió ayer, en nuestra visita a su despacho de la Alcaldía, que había reiterado órdenes energías para la recogida de perros vagabundos, y que con el fin de que los que se recojan sean sometidos a un procedimiento de muerte sencilla y de menos sufrimiento, había encargado al arquitecto municipal se lleven a efecto algunas obras necesarias en el local destinado a perrera.

Terminó manifestándonos que ha dispuesto se intensifique el riego de las calles.

Oposiciones de secretarios municipales

El Director General de Administración ha enviado al Gobernador civil de la Provincia el siguiente telegrama:

«Sirvase hacer público en el «Boletín Oficial», para conocimiento de los interesados que residen en la provincia de su mando, que el Tribunal de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de secretarios de primera categoría, ha acordado convocar a todos los opositores aprobados en el primer ejercicio para que comparezcan a practicar el segundo el jueves 23 del actual, a las nueve de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad Central.

Notas municipales

Bajas

Don Pedro Muñoz Garrido ha solicitado del Ayuntamiento ser dado de baja en todos los impuestos municipales, por haber hecho traspaso a su hijo don Juan Muñoz Muñoz del establecimiento que poseía en el Paseo del Príncipe, número 23.

Se nombra nuevo concejal

El Gobernador civil ha aceptado la excusa del cargo de concejal presentada por D. José Benítez Blanes, disponiendo sea cubierta la vacante con arreglo al Real decreto sobre constitución de Ayuntamientos.

Licencias

Don José Martínez Salmerón ha solicitado de la Alcaldía se le autorice para efectuar obras en la casa número 84, de la calle de Regocijos.

Igual solicitud ha presentado don José Robles López, para realizarlas en la casa número 6, de la calle de Antonio Vico.

También don Francisco Capel Rodríguez ha reclamado licencia para realizar obras en la casa número 14, de la calle de la Alameda.

Doña María Martínez Cantón ha interesado permiso para habitar la casa de planta baja nueva número 2, de la calle de la Amistad.

El capataz de la Policía Urbana don Francisco Valdés ha solicitado del Ayuntamiento se le sea concedido un mes de licencia.

Veinte días de igual licencia ha interesado el concejal delegado de Abastos, D. Francisco Rodríguez López.

También ha solicitado la concesión de un mes de licencia el concejal jurado don Francisco Martínez Tamayo.

El operario de la Policía Urbana Agustín Fuentes ha reclamado se le sean concedidos quince días de licencia.

De aguas

Doña María Martínez Ruano ha solicitado del Ayuntamiento se le sea cambiada por elevada la media toma de agua rodada que posee la casa número 16, de la Avenida de Vilches.

### Crónica de Londres

### TRIPTICO

Hacia ya algún tiempo que no había tenido ocasión de apreciar en la juventud inglesa un movimiento de expectación, cerca de la política de su país, y me encuentro, en este día de semana, con los grupos que marchan para disfrutar del descanso comenar, animosamente, los últimos acontecimientos surgidos en la India. Sorprendo su diálogo:

—El Gobierno está en su lugar al reprimir.

—Pero es horrible; esas gentes son unos suicidas.

Un tercero interviene, con todo el entusiasmo que puede demostrar un inglés.

—No son suicidas, son amantes de un ideal de libertad.

—Que lo pidan juiciosamente.

—No se les hará caso. Es decir, no se les hace caso, porque ellos han realizado sus primeras protestas bien pacíficamente.

Inglaterra no debe adelantar los acontecimientos. Ellos tendrán lo que les corresponde, pero en su tiempo.

Además es imposible una labor constructiva bajo el dominio del desorden, según ha dicho el virrey.

El tercer interlocutor pone su admiración como comentario:

—¡Es hora cuando comienzan a construir en la India! ¿El qué?

Hemos llegado al punto de destino, y no podemos seguir anotando lo que estos jóvenes ingleses opinan en el gran problema actual de su patria.

El Gabinete Mac-Donald, parece sufrir una epidemia de problemas internacionales. Últimamente resulta que no marchan muy de acuerdo con la Santa Sede, hasta el extremo de no haber aún nombrado sucesor al señor Shilton, que ha sido nombrado embajador de Chile, y saldrá de Roma uno de estos días. El nombramiento de sucesor no se realizará, según indican en los círculos informados, sino se concerta un acuerdo satisfactorio entre el Gobierno británico y las autoridades eclesiásticas romanas de Malta. Mientras las negociaciones llegan a este fin, un secretario será el encargado de la Legación.

La naturaleza del asunto hace que se lleve con la máxima diplomacia; o sea, en todas las conversaciones dejando siempre ver la sonrisa a flor de labio. Pero aun, con esta sonrisa, el Gobierno procederá sin dejar que se tuerza su línea de conducta. El Gabinete Mac-Donald es enérgico.

Siguen los sin trabajo un gran peregrinación. Sigue el Gobierno preocupado, y siguen las gentes con la zozobra constante de que en un momento cese la pacífica actitud con que proceden. Pero no hay cuidado. No pueden moverse. Saben los sin trabajo, mejor que nadie, que no existe un culpable de sus desdichas. Todos, hasta ellos mismos, apoyando el desenvolvimiento de la vida en una loca marcha de interés particular y nunca colectivo, han llevado a esta desolación. Por eso, los sin trabajo no fuerzan a todos a escucharlos. Quién sabe si su silencio será precursor de una nueva forma de vida, que ellos, ahora, estudian para defensa propia.

Tres momentos políticos, o tres necesidades políticas.

No está mal, mientras pueda hablarse de ello bajo los rayos de este sol de mayo, que dicen los ingleses que es un gran sol.

Mayo, 1930.

F. G. RODES

### Un niño cae de un balcón y resulta gravemente herido

La jornada de ayer ocurrió un desgraciado suceso, a causa de uno de esos muchas travesuras propias de los niños.

El niño de nueve años Miguel Jiménez Escardón, habitante, con sus padres, en la Plaza del Lugarizo, observó que sobre uno de los balcones del Centro Politécnico, de la calle de Arráz, colegio donde recibe la primera enseñanza, existía un nido de pájaros.

Con el propósito de alcanzarlo, se echó sobre tres sillas del colegio, montando una zozobra con las otras, intentando destruirlo con una pequeña vara de madera.

Hallándose en esta operación le sorprendió otro compañero del Colegio, llamado Rafael Felices Jiménez, el cual le advirtió que se acercaba uno de los profesores.

El travieso niño se apresuró a descender, teniendo la desgracia de que las sillas se derribaban, cayendo estrepitosamente a la calle, sobre el pavimento.

Seguidamente fué trasladado a la Casa de Socorro por personal de dicho Centro, en cuya dependencia benéfica le fueron apreciadas connoiciones cerebrales y viscerales y probable fractura de la base del cráneo.

Después de serle practicada la primera cura, en grave estado pasó al Hospital, en una camilla, en cuyo establecimiento quedó encamado.

El Juzgado de guardia instruyó las diligencias oportunas.

Otras cuantas notas de trámite adquiridas en centros oficiales completaron la información reporterial diaria.

A media mañana se alborotó la población ante la presencia del majestuoso dirigible alemán «Conde de Zeppelin», que, con mucha lentitud, apareció por Cabo de Gata y desapareció por el Castillo de San Telmo, a continuar su viaje hacia Sevilla.

En espectáculos hemos tenido sólo sesión de «sine» en Hesperia los dos días. El Cervantes sigue cerrado.

Aquellas lindas damitas que formaban la «troupe» de Blanquita Suárez, tras de tantos días de sufrido calvario y violencias sin límite, hallaron por fin medio de marchar a sus casas, hoy precisamente con lo recaudado en el beneficio. Eso quedó para los fondistas. ¡Oh, el gremio de los fondistas! El Gobernador civil les ha tendido su manto protector consiguiendo billete gratis de la Compañía Trasatlántica para los que marcharon a Barcelona. A los otros se les precuró otro medio. Nosotros oímos plácemes al Gobernador civil, y al arrancar el tren, ¡vivas! a don Leopoldo.

El tiempo, en los dos días, de verano.—Erre-Ku.

El vuelo del "Conde de Zeppelin"

Salió de su base ayer, domingo

Berlín.—El «Conde de Zeppelin» salió de su base, en Friedrichshafen, a las cinco de la tarde de ayer, domingo, siendo despedido por un gran gentío que aclamó al dirigible y ovacionó a los expedicionarios.

También marchó a Friedrichshafen el personal de la Embajada española, que estuvo a despedir a los viajeros españoles que realizarán el viaje a América a bordo del «Conde de Zeppelin».

Entre éstos figuraban el doctor don Jerónimo Mejías; el periodista don Federico García Sánchez y la ilustre aristócrata duquesa de la Victoria.

Más tarde se fueron recibiendo noticias de Basilea, Lyon y Magón, participando que sobre dichas poblaciones había pasado la aeronave felizmente.

Esperando al zeppelin

Sevilla.—La estación radio-telegráfica de esta Capital apenas pudo comunicar con la aeronave.

Tanto en el aeropuerto como en toda la Ciudad se espera con gran interés la llegada del zeppelin.

Todo está dispuesto en el campo de aviación para las operaciones de amarre.

Su Alteza el infante don Alfonso de Orleans se dispone a tomar pasaje.

Llegada del zeppelin a Sevilla

Sevilla.—Las condiciones atmasféricas para el desarrollo del vuelo han sido buenas en todo el recorrido realizado por el zeppelin.

En el Aeródromo de Tablada todo estuvo prevenido para recibir a la aeronave.

Se han recibido noticias del feliz paso del dirigible por Mahón, Almería, Málaga, Algeciras y Gibraltar.

Como a la llegada de la aeronave a Sevilla el sol brillaba intensamente, el doctor Eckener determinó seguir volando hacia la costa de Africa hasta que descendiera la temperatura.

A las cinco de la tarde el «Conde de Zeppelin» apareció sobre Sevilla, evolucionando a poca altura.

El vecindario en pleno presenciaba las evoluciones de la nave aérea desde terrazas, azoteas y plazas, aclamando al dirigible.

En el Aeródromo comenzaron las operaciones de amarre, y a las cinco y cuarto el dirigible soltó un cable para dar principio a las operaciones de aterrizaje y sujetarlo al mástil, quedando terminada la maniobra a las 5'40.

Para llevar a cabo la citada maniobra fué preciso talar varios árboles del Aeródromo de Tablada.

Manifestaciones del teniente coronel Sr. García de Bruneda

Entre los viajeros del zeppelin desembarcó el teniente coronel de Ingenieros, Sr. García de Bruneda, jefe accidental de los Servicios de Aerostación.

Seguidamente fué abordado por los periodistas, a quienes manifestó el señor Bruneda que rinde su viaje en esta Capital.

Agregó que el viaje ha sido feliz en extremo, aunque solamente en Suiza hicieron una pequeña desviación en su ruta para sortear una tormenta.

Los pasajeros del dirigible

También desembarcó de la aeronave la duquesa de la Victoria, ignorándose si dicha dama proseguirá el vuelo a América.

En Sevilla embarcarán Su Alteza el infante don Alfonso de Orleans y el coronel Herrera.

Este llevará un mensaje de la Aviación española a los aviadores brasileños.

Un banquete al doctor Eckener

Esta noche en el Hotel Colón se obsequiará con un banquete al doctor señor Eckener comandante del «Conde de Zeppelin».

Asistirán al ágasaio todas las autoridades sevillanas y muchos aviadores.

A las seis de la mañana el zeppelin reanudará su vuelo hacia América.

Otras noticias de la llegada del "Conde de Zeppelin" a Sevilla

Sevilla.—A las seis y media de la tarde desembarcaron del dirigible todos los pasajeros y los elementos que componen su tripulación.

El doctor Eckener dió órdenes de que, durante la permanencia del dirigible en esta capital, se prohiba el acceso de persona alguna a la aeronave.

Los viajeros del «Conde de Zeppelin» confirman que cuando volaban sobre Basilea fueron sorprendidos por una aparatosa tormenta.

También cuando el dirigible volaba por el S. E. de Francia, experimentaron los rigores de una temperatura muy elevada.

El doctor Eckener ha manifestado esta noche que tiene el propósito de lanzarse en la aventura del Atlántico entre ocho y nueve de la próxima mañana.

Añadió que durante toda la noche se cargará de hidrógeno la aeronave, agregando que por contar a bordo con una importante cantidad de combustible no cargará gasolina en Sevilla.

Declaró que a poco de quedar amarrado el dirigible se procedió a cargar agua, con objeto de refrigerar los motores.

Por último, el doctor Eckener dijo que el aeropuerto de Sevilla es, sin ningún género de dudas, el mejor del mundo.

Al saltar a tierra el ilustre Federico García Sánchez, recordando que durante la travesía habíase prohibido fumar a los pasajeros y también el calor excesivo experimentado en el viaje, dijo:

«¡Por un puro y un baño doy la mitad de mi vida!»

García Sánchez ha sido banquetado esta noche en el hotel Alfonso XIII por un grupo de intelectuales.

Los jefes y oficiales de la base aérea de Tablada han obsequiado esta noche con un banquete, en el hotel Colón, al doctor Eckener.

Después del acto, el ilustre comandante alemán, fatigadísimo por los rigores de la dura jornada, se retiró a descansar a las habitaciones que se le habían preparado en el hotel Alfonso XIII.

A las siete llegó al aeródromo de Tablada el infante don Alfonso de Orleans, acompañado de su esposa.

Don Alfonso entregó su muleta a uno de los mozos del dirigible, pues, como se sabe, el infante figura como pasajero del dirigible en la segunda etapa del vuelo de éste.

Notas catalanas

Llegada de un infante a Barcelona

Barcelona.—Hoy ha llegado a esta ciudad el infante D. Alfonso de Borbón.

En la estación fué recibido por las autoridades y distinguidas personalidades.

Preparativos para un banquete

Barcelona.—Se realizan preparativos para el banquete que se celebrará el próximo día 22 en esta ciudad.

A este acto asistirán los alcaldes de las capitales españolas.

Una criada demente mata a su señora apuñalándola

Barcelona.—Hoy en una vivienda de la calle de Viladomat se ha registrado un suceso sangriento.

Una señora apellidada Cabanos, desde hace tiempo está viviendo, en compañía de su sobrina y una sirvienta llamada Elisa, que le cuidaban en una enfermedad que padecía, a consecuencia de la cual hallábase impedida completamente.

Esta tarde, en ocasión de hallarse la sobrina ausente, la sirvienta sufrió un ataque de locura, y haciendo uso de un cuchillo, apuñaló bárbaramente a su señora, dejándola en el acto muerta.

No cabe más economía. Al- caba completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

DE MADRID

La Asamblea de Veterinaria

Esta tarde se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Veterinaria, habiendo quedado aprobadas todas las conclusiones.

El Congreso de la Propiedad Urbana

Hoy se han reunido las diversas Secciones del Congreso de la Propiedad Urbana, continuando el estudio de las diversas cuestiones encomendadas al examen de aquéllas.

Al mediodía se reunieron los congresistas en banquete, celebrándose el acto en el recinto de la Casa de Campo donde actualmente tiene lugar la Exposición de ganados.

El pleito estudiantil

El secretario de la Facultad de Medicina ha dado hoy una nota a la publicidad, citando, para que comparezcan ante el decano de dicha Facultad, a cuantas personas presenciaron el desarrollo de los sucesos registrados recientemente en la calle de Atocha, originados por los alumnos de la citada Facultad.

Con las declaraciones que se presten se continuará la instrucción del expediente iniciado por las autoridades académicas a fin de depurar las consiguientes responsabilidades.

Parece ser que los exámenes en la Universidad darán comienzo el día primero de junio próximo, no obstante haberse tenido noticias en contrario. También se cree que los exámenes tendrán lugar ante Tribunales ordinarios.

Los alumnos de la Universidad y de las Facultades, incluso los de la Medicina, han desfilado hoy por las Secretarías de los Centros respectivos, con objeto de recoger las correspondientes papeletas de examen. No se registraron incidentes.

Se inaugura la Casa de Aragón

Con asistencia de numerosas personalidades de Huesca, Zaragoza y Teruel, se ha celebrado esta tarde la inauguración de la Casa de Aragón, cuyo acto resultó brillantísimo.

El nuevo edificio del ministerio del Trabajo

Hoy se ha inaugurado la parte del nuevo edificio del ministerio de Trabajo emplazada en la calle de Fernando el Santo.

Distintas comisiones visitan al Rey

Ha estado esta mañana en Palacio una comisión de Santander, que ha hecho entrega al Soberano de las firmas recogidas en aquella provincia en el homenaje al Rey.

También estuvieron en el regio Alcázar las respectivas comisiones de las Confederaciones Católica-Agrarias de Castilla y León que conferenciaron con el Monarca.

Su Majestad se mostró interesado en los problemas agrícolas, prometiendo apoyar con simpatía las peticiones de las Confederaciones.

El vizconde de Casa Aguiar marchará a América

El jueves de la semana actual marchará con dirección a América el vizconde de Casa Aguiar.

Los Reyes marchan a Barcelona

A las nueve y cuarenta de esta noche han marchado con dirección a Barcelona Sus Majestades los Reyes y los infantes, acompañados del jefe del Gobierno.

Asistieron a la estación, para despedirlos, varios miembros de la familia Real, el Gobierno, las autoridades, personalidades palatinas y otras distinguidas personalidades.

Una compañía de Infantería rindió honores a las reales personas.

El vuelo del capitán Soriano a Las Palmas

A las dos de la madrugada salió de Getafe con dirección a Las Palmas un aparato tripulado por el capitán Soriano y el señor Ansaldo.

Como pasajero llevará el citado aparato al piloto civil señor Navarro.

Nuevo Gobernador militar de Madrid

Por Real orden ha sido nombrado Gobernador militar de

Madrid el general señor García Benítez, jefe de la Comandancia militar de Melilla.

Una nota sobre los incidentes del Penal de San Miguel de los Reyes

El director general de Prisiones ha facilitado hoy a la Prensa una nota sobre los incidentes que se registraron días pasados en el Penal de S. Miguel de los Reyes.

Dice la mencionada nota que los incidentes fueron debidos a un error habido en el mando del Penal.

También dice que han sido admitidas las dimisiones del director y el administrador del mismo.

Ultimamente dice que se ha restablecido normalmente la tranquilidad entre los reclusos extremándose por todos el debido cumplimiento del Reglamento disciplinario y habiéndose reintegrado todos los reclusos a sus respectivas celdas.

Se proyecta una línea aérea entre la Península y las Canarias

La Dirección general de Comunicaciones ha concedido una subvención a la Compañía de líneas aéreas para conducir correspondencia en el primer viaje que se realizará a título de una nueva línea aérea de correspondencia entre España y las Canarias.

El viaje se realizará en un aeroplano que saldrá de Madrid el día 20 del actual a las dos de la madrugada, y llegará a Las Palmas a las seis de la tarde del mismo día.

DE FÚTBOL

En Barcelona, y en el campo de Casa Rabia, se jugó el primer partido semifinal del campeonato de España entre el «Real Madrid» y el «Español» de Barcelona.

Vencieron los «españolistas» por un tanto a cero, marcado por Padrón.

El «Madrid» jugó un gran partido, poniendo en constante aprieto la meta de Zamora, en cuya defensa el meta nacional estuvo formidable.

En el segundo tiempo el partido degeneró en batalla campal, distinguiéndose en el juego sucio Vantolrá y Quesada. Tena II resultó lesionado. A Quesada un espectador le arrojó un bastón que el madrileño rompió en medio del campo.

El público fué injusto con el «Madrid» mostrándose apasionado y no queriendo ver el juego sucio de los catalanes.

Dominió más el «Madrid» y sobresalieron los porteros, las defensas, Solé, Triana y Esparza.

En Bilbao contendieron el «Athletic» local y el «Barcelona», venciendo los bilbaínos por dos a uno.

El dominio fué alterno sien- do más peligroso el juego del «Barcelona».

La delantera atlética fracasó, sobrelanando la línea media. En el «Barcelona» destacaron todas las líneas realizando en conjunto un soberbio partido.

Los medios «barcelonistas» anularon todo intento de marcar de los delanteros «athléticos». No obstante, Chirri marcó el primer «goals», a los 20 minutos, empatando a los cinco minutos de la segunda parte el «Barcelona», de un magnífico tiro de Samitier.

En este segundo tiempo dominaron más los catalanes.

El «Athletic» consiguió en un esfuerzo supremo el desempate instantes antes de finalizar el encuentro.

Guzmán fué el mejor de los 22, siguiéndoles Samitier, Martí y Uriach por el «Barcelona», y Roberto, Lafuente y Gorostiza por el «Athletic».

El poco tanteo sacado ha decepcionado a los vizcaínos, temiéndose por la eliminación del «Athletic».

«Los Tres Avisos»

Esta publicación taurina es una de las mejores que se editan en España.

Su número 13, que apareció ayer, consta de ocho páginas cuidadosamente impresas, y las portadas las ocupan interesantes fotografías.

No deje usted de leerlo.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

DE TOROS EL DIA POLÍTICO

En Madrid

Se lidiaron toros de don Graciliano Pérez Tabernero, que han resultado grandes y bien puestos de cuerna, y aunque dejaron algo que desear al final, en el resto de la suerte cumplieron con nobleza.

Márquez y Niño de la Palma, desastrosos. Sus faenas han sido distanciadadas, medrosas, sin un alarde de valor, ni el más pequeño reflejo de inteligencia ni de dominio.

Iguales las arrancadas a matar, engendrando el viaje fuera de «cacho», marchándose de la suerte y dando los toros al arrastre de muchos pinchazos fuera de sitio y de bajonazos de los de peor ley.

El público indignado por estos cometidos tan deliberantes de los toreros, exteriorizó su indignación de una manera violenta y enérgica que trascendió a la calle cuando los diestros abandonaron la plaza.

Bienvenida, valiente con la muleta en su primero, y afortunado al matarlo.

Empleó una estocada en lo alto, un poco desprendida. En su segundo toro, al que prendió tres pares de banderillas que se ovacionaron, estuvo a dos dedos del desastre. No lo vió logrado por el mismo cansancio del público.

En Zaragoza

Con un lleno completo se celebra la corrida de la Prensa. Toros de Alipio T. Sanchón que cumplieron.

Marcial Lalanda bien en todo siendo orejado.

Csgancho superior toreando y sublime con la muleta, y matando regular.

Gitanillo de Triana estuvo colosal en su primero tanto con el capote como con la muleta; se le concedió la oreja y fué ovacionado constantemente. Al torear de capa se segundo toro es cogido aparatadamente ingresando en la enfermería con una cornada en un muslo de quince centímetros de extensión y poco profunda.

La opinión de los médicos que le asisten es que salvo complicaciones tardará en curar unos quince días.

En Valencia

Con un lleno completo se celebra la corrida de la Prensa. Toros de Clairac para Valencia II, Enrique Torres, Félix Rodríguez y Villalta.

El ganado cumplió. Valencia II que tuvo que matar cinco toros por las cogidas de Torres y Félix Rodríguez tuvo una actuación en todos ellos bastante mediana.

Villalta bien en sus dos toros. Las lesiones de Enrique Torres y Félix Rodríguez diagnosticadas de leves.

En Barcelona

Ganado de Pablo Romero superior.

Fortuna en su primero bien con el capote y valiente con la muleta y con el estoque. En su segundo mal.

Fuentes Bejarano toreó superiormente de capa a sus dos toros. Hizo dos grandes faenas de muleta y estuvo valiente matando. Fué ovacionado, y cortó los dos orejas.

Manolo Martínez regular con la capa, muleta y estoque.

En Cádiz

Novillos de Antonio Flores buenos.

Atarfeño y Rebutina regulares.

Camará bien en su primero.

En su segundo realizó una gran faena de muleta, cortando la oreja.

En Sevilla

Guadalets, muy buenos.

Luis Ruiz, regular en el primero y mal en el cuarto.

Baldaras, que fué cogido en su primero, salió nuevamente a la plaza e hizo en su segundo una gran faena matando de una superior estocada. (Oreja y rabo).

Solórzano superior con el capote en sus dos toros. Con la muleta ejecutó una gran faena por la que le fué concedida la oreja y el rabo.

En Vista Alegre

Ganado manso y difícil. Nacional bien en su primero con el capote y realizando una faena de muleta habilidosa.

Con el estoque estuvo regular. Tato, mal en sus dos toros. El debutante Farrán bien con el capote e inteligente y habilidoso con la muleta.

Los pleitos de las provincias

En todos los países del mundo atienden los Gobiernos con particular cuidado a las necesidades y a los intereses de las provincias, que en resolución es donde residen las vivificaciones nacionales. Los Gobiernos de España no han seguido jamás este régimen indispensable para el buen equilibrio. En esta acción es donde realmente reside el alma de las personalidades.

Sobre la geografía política es no ya prudente, sino ineludible volver a la amplia órbita de las irradiaciones gubernamentales. Bajo este aspecto la función de los Gobiernos es imperativamente centripeta. El centrifugismo origina los más espinosos problemas de la nacionalidad, y es el punto de partida de los desalentos latentes que pueden conducir a las desmembraciones.

Hoy ha salido a la superficie uno de estos problemas que es fundamental para la vida española. Lo constituye la crisis triquera. Durante muchos años los agricultores de España que, por lo que significan en la producción nacional debieran ser su más alta y más típica expresión, han sido objeto de todo linaje no ya de desafectos, sino de perjuicios económicos.

El Gobierno actual, que naturalmente parece animado de mayores disposiciones que la Dictadura, ha oído ya los deseos expresados por los representantes de once provincias agrarias que se han reunido en la Diputación provincial de Madrid. La triste verdad habló por boca de los dos representantes de Palencia, el señor Santander y el señor Nevares. Ambos coincidieron en la evidente desesperanza de los hechos. Ambos temen que el Gobierno no resuelva nada eficaz para las soluciones, no ya definitivas, sino transitorias del conflicto. El trigo ecoblico ha sido y continúa siendo un terrible invasor y a lo que parece, muy difícil de vencer, aun cuando sus intromisiones representan un ataque a la riqueza nacional más definida.

El problema es tan grave que merece ocupar sin excepción alguna el primer término de todos los que juntos constituyen nuestro malesar. La producción nacional agrícola justificará la existencia de un gran partido agrario que quizá encauce al país por el único camino posible para un progreso aludido.

Desconocemos la actitud del Gobierno en este asunto. Pero debe figurar en ese programa de restauraciones que constituyen la única razón de ser de su existencia.—LOPE MATEO.

Manifestaciones del señor Tormo

Madrid.—Esta mañana fueron recibidos los periodistas por el ministro de Instrucción pública a los que manifestó que había recibido la dimisión del Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla, don Adolfo Marín Fernández, por lo que había nombrado para sustituirle a don Carlos García Oviedo.

También lijo el señor Tormo que no acusaban novedad las noticias recibidas de las Universidades.

Participó que en la de Zaragoza se daban las clases sin novedad.

Lamentó el ministro que en otras Universidades haya precisado suspender las clases como medida preventiva.

Respecto a los exámenes dijo el señor Tormo que dependía de la decisión de las respectivas Juntas de Gobierno de las distintas Universidades.

En algunas de éstas comenzarán mañana los exámenes; en otras darán principio en los primeros días del mes que viene.

El señor Tormo hubo además de comunicar a los reporteros que había visitado la Biblioteca Nacional, ocupándose de las últimas sustracciones verificadas en dicho Centro y adoptar medidas análogas a las que se adoptaron respecto al Museo del Prado.

Despacho regio

Esta mañana despachó con Su Majestad el Rey el jefe del Gobierno.

También despacharon los ministros duque de Alba y Estrada.

El ministro de Justicia, entre otros decretos, sometió a la firma de don Alfonso la convocatoria para oposiciones a cincuenta plazas de aspirantes a la Judicatura y devolviendo al

Ministerio su antiguo nombre de Gracia y Justicia.

También firmó otra convocatoria para oposiciones a cinco plazas de técnicos letrados, así como otros decretos nombrando Patriarca interino de las Indias a don Ramón Pérez Rodríguez y magistrado del Tribunal Supremo al señor Opep.

Hablando con el general Marzo

En la visita diaria de los periodistas al Ministerio de la Gobernación, alíjoles el general Marzo que en España reina tranquilidad, pues en los asuntos referentes a los escolares intervienen las autoridades académicas habiéndose restablecido la calma en las Universidades.

Añadió el ministro que el jefe del Gobierno marchaba a la Ciudad Condal acompañando a los Reyes.

Los ministros irán a Barcelona a medida que lo aconsejen los asuntos de sus departamentos.

Terminó manifestando el ministro de la Gobernación que él no irá a Barcelona durante la permanencia real en la citada ciudad, pues estando allí el presidente estima necesario estar en Madrid.

Despachando con el general Berenguer

Esta tarde despacharon con el jefe del Gobierno en el Ministerio del Ejército, los ministros y directores generales.

Se varía el rótulo del ministerio de Justicia y Culto

Esta tarde, cumplimentando una orden del Gobierno, se ha variado el rótulo del ministerio de Justicia y Culto, siendo colocado en su lugar el primitivo, que le denominaba, ministerio de Gracia y Justicia.

Sobre las multas extralegales

El Consejo de Estado ha devuelto hoy al Gobierno todos los expedientes de las multas extralegales que fueron impuestas por la Dictadura, debidamente informados.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

ZOTAL

No se vende suelto. Compre evause de origen.

Noticias de provincias

Se excita al pueblo para recibir a los Reyes

Barcelona.—Se han publicado varios manifestos excitando al pueblo catalán para que acuda mañana a la estación para tributar un entusiasta recibimiento a Sus Majestades los Reyes.

Fallecimiento de una personalidad

Sevilla.—Hoy ha dejado de existir en esta ciudad, repentinamente, el conde de Ibarra.

Su muerte ha sido muy sentida en toda la ciudad.

Notas bursátiles

Dólar . . . . . 8'17  
Libra esterlina . . . . . 39'68  
Franc francés . . . . . 22'15

Gran Fábrica de sellos de cauchú

«LA UNICA»

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS

MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial

Encargos en 24 horas

Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.

Ramos, 52, Almería

Se reciben encargos en esta Administración.

Lea el «Diario»

El suceso del domingo

Una camioneta cae por una pendiente y resultan dos muertos y varios heridos

El pasado domingo nos dió una intensa nota trágica con el desgraciado suceso ocurrido en la carretera de Málaga, cerca de Aguadulce, en el cual, a consecuencia del vuelco de una camioneta por una pendiente de gran altura, resultaron un hombre muerto y otras varias personas heridas.

En el mismo sitio en que se hallaba parada la camioneta de Casas Villegas, la parte trasera de la 1.484 tocó con violencia igual parte posterior de aquella, desviándose hacia el pretil de la carretera, que rompió en una gran extensión, despenándose el vehículo, con sus ocupantes, hacia el mar, desde una altura considerable de metros.

Por efecto del golpe la carrocería quedó destrozada y partida por su mitad, desprendiéndose de ella el chasis y el motor y yendo a parar cerca de la playa, accidente afortunado en lo que cabe para sus ocupantes, pues ello evitó que fueran arrastrados hacia el fondo de la pendiente.

Con toda urgencia fueron acomodados los heridos—recogidos en distintos sitios de la carretera y de la pendiente—en las otras dos camionetas y en un automóvil que pasó en aquellos instantes por el lugar del suceso, propiedad de Adrián Argente Fernández, trasladándoseles al Hospital provincial y a la Casa de Socorro municipal.

En la Casa de Socorro: a Juan López Fernández, de 23 años, una herida contusa de diez centímetros en la región mentoniana; otra en la región parietal derecha, luxación de la articulación metatarsiana y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico grave.

A Nicolás Sánchez Serrano, de 23 años, erosiones en la cara. Leve. A Nicolás Fernández González, de 25 años, fractura de la bóveda craneana con hundimiento de la lámina interna. Falleció a los pocos instantes de ingresar.

A Nicolás García Sánchez, de veintidós años, esguince del pie derecho y erosiones en distintas partes del cuerpo. Leve.

En el Hospital Provincial: A José Martínez Hernández, de 28 años, de una herida contusa en la muñeca izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo. Leve.

A la niña Carmen Martínez Catalá, de 4 años, fractura del maxilar superior, fractura de la tabla exterior del parietal y occipital, con honda contusión que interesa la piel y el tejido celular; y otra herida de cinco centímetros, que interesa piel celular y músculo frontal. Pronóstico grave.

Juan López, José Suárez y la niña quedaron encamados en el Hospital.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito de la Audiencia, seguidamente dió comienzo a las diligencias del caso, ordenando el traslado del cadáver de Nicolás Fernández al depósito judicial.

Nicolás Sánchez Serrano, chófer de la camioneta despenada, después de prestar declaración ante la autoridad judicial, ingresó en la Prisión provincial.

Sastrería Herrada. EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA. Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERIA

Notas religiosas

Santos de hoy: S. Bernardo de Sens, del Orden de Menores, en Aquila, ciudad de los Abruzzos, el cual con su arrebatadora y apostólica predicación y varios ejemplos de virtud, ilustró y edificó a la Italia.

Santa Basile, virger, y San Anastasio, obispo.

Circuls el Jubileo en la iglesia de Santo Domingo.

Notas de Sociedad

Los que viajan

Se encuentra en Almería, procedente de Córdoba, el ex gobernador civil de esta provincia, don Carlos Palanca y Martínez Fortín.

El señor Palanca ha venido, acompañado de su bella hija Matilde, con el propósito de asistir a la boda de su hijo don Carlos, que tendrá lugar esta noche, con la encantadora señorita María Vidal, hija del propietario almeriense don Miguel Vidal.

—Procedente de Lúcar ha llegado a nuestra ciudad el alcalde de aquel pueblo, don Antonio García Encinas.

—Regresó de Madrid el médico especialista don José Alférez Lirola.

—De Córdoba, Sevilla y otras poblaciones, los comerciantes don José Andreu Baldó y don Juan Canals Franco, y el industrial don Rafael de Plaza Díaz.

Noticias de la Provincia

Detención

Cantoria.—Ha sido detenido en esta villa Juan Piñero Alarcón, autor del rapto de la joven Francisca Cotillas Guirado.

Hurto de una reja

Purchens.—José Navarro Carrión ha denunciado a la Guardia civil que su convecino Rafael Bernabé Rodríguez le ha sustraído una reja perteneciente a un arado.

La Benemérita puso el hecho en conocimiento del juez municipal.

Tres «cañis» detenidos

Canjájar.—Por la Guardia civil de este puerto se ha procedido a la detención de los gitanos Ramón Santiago Gómez, José Hencordia Cortés y Francisco Gómez Santiago, para responder a la causa número 31 del año actual sobre delito de lesiones.

El presunto autor de un crimen

Adra.—La Guardia civil de este puerto ha interrogado a Manuel López Fernández, por tener sospechas de que éste sea el autor del crimen cometido en el Pago del «Majuelo» en la persona de José Fernández Fernández.

Al supuesto criminal no se le ha detenido, por padecer de enajenación mental, queriendo suicidarse cuando intentó la Benemérita detenerlo en su domicilio.

Dr. J. Esteban Navarro. Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital provincial. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALLA, 22.

Alfonso Triviño. MÉDICO-DENTISTA. Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo. Puerta de Purchens (altos de la Farmacia de Durban Quesada). Entra: Regoñijos, 2.

EL DEPURATIVO RICHELET cura todos los males de las piernas. Varicos, Flebitis, Llagas o Ulceras varicosas, Eczemas varicosos. Así como todas las enfermedades de la piel y los accidentes artríticos.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT". Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento. Portland Valcarca. Fábrcica en Valcarca (Sitges). JOSE FRADERA. DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185. AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia.

Los automóviles y camiones DODGE BROTHERS, con motor de seis cilindros, son los preferidos por todos los buenos automovilistas, debido a presentar modelos de alta calidad y máximo rendimiento. AGENTES EXCLUSIVOS PARA ALMERIA: Sucesores de Ramón Servet (Garage Internacional) MURCIA. Informes en Almería: Don Francisco Ruescas. - Murcia, 57

¿Quién ignora.....

que en la Pescadería de la calle de Mariana se vende el pescado a la mitad que en el Mercado? No deje de hacer sus compras en esta casa si quiere obtener ventajas de todas clases. No lo dude: Vendemos más barato que en el Mercado.

LA NUEVA CAMIONETA WILLYS SEIS. Sale bien de todas las comparaciones. Confíe más, en lo que vea que en lo que le digan. Examine y compare calidad y cantidad de materiales, detalles de construcción, capacidad y precio, y decídase por la camioneta que le ofrezca mayor seguridad por su costo. Agente para Murcia, Alicante, Albacete y Almería: ADRIAN VIUDES. Florida Blanca, 75 - Murcia. Sub-Agente en Almería: E. Viciano y Viciano.

BLENORRAGIA. Orden o recetado, quesea verdad y cúplase con Tre...

Eusebio Navacerrada. MÉDICO MILITAR. Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venereo. Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonodermia, etc. Consulta, de 3 a 5. Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde. Plaza de San Sebastián, 4, pral.

Josefa Fernández. MATRONA. Decana del Hospital provincial. Navarro Rodrigo, 16, bajo, derecha. Teléfono núm. 36

Farmacia y Laboratorio F. Mirón. SERVICIO ESMERADO. PRECIOS ECONÓMICOS. ALMEDINA, 2 Y REINA, 14. TELÉFONO 78.

CHEAP-SOAP (Jabón). Para lavar tejidos de seda, lana y algodón, sin alteración de color, 0'40 pastilla.—Palenzuela, Ricardos, 3.

Para comprar productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas. Mariana, 1

Camisería Moderna. PASEO DEL PRINCIPE, 24. Realización, a precios baratísimos, de Tohallas. Medias de hilo. Medias de seda.

SANATORIO QUIRURGICO. DE LOS DOCTORES J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo. M. Gómez Campana, Cirujano. S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo. Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos: Habitaciones independientes para los operados de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase: Salas de visita y para estancia de los operados. PASEO DE SAN LUIS, 6, ALMERIA.—TELÉFONO NUM. 380.

- OCULISTA - Dr. A. Fornieles Ulibarri. DEL INSTITUTO OPTALMICO NACIONAL. Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1. Consultorios económicos para obreros: Plaza de Pavia: de 4 a 6 tarde. Barrio Alto: de 9 a 11 mañana.

BORREGUERO. DENTISTA. BOULEVARD, NÚM. 51.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió, en segunda convocatoria, la Comisión Permanente del Ayuntamiento...

ORDEN DEL DIA

- Asuntos sobre la mesa: Proyectos de contrato de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre gasolinas y derechos y tasas sobre alhondiga de pescado...

Factura de Andrés Martínez, de 65 pesetas, por el traslado del tablado de la Banda de música. Informe del señor Arquitecto en la Real orden aprobatoria del deslinde del monte Sierra de Benahadux...

Se toman en consideración los extremos de que consta la propuesta del señor Basconiana, interviniente, para aclaraciones, los señores Pérez Burillo, Viciñana y Granados...

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques. EL «INFANTA ISABEL DE BORBÓN» El trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», arribó el pasado domingo a nuestro puerto...

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

En la Sala primera se vió ayer la causa señalada, por daños, contra Miguel Valenzuela Rosales, quedaron conclusa para sentencia, después de informar el ministerio fiscal y los abogados señores Pérez Burgos y Ruiz...

También quedó vista para sentencia la celebrada en la Sala segunda, por homicidio por imprudencia, contra José Rubio Pérez...

Informó el representante del ministerio fiscal y el abogado defensor, señor Hernández Cerrá...

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia contra Juan de la Cruz Peña Rodríguez y Vicente Hidalgo Espíldora (a) Maera, acusados del delito de hurto...

La Sala absuelve a Juan de la Cruz Peña, por haber sido retirada por el fiscal la acusación que contra él sostenía, y condena a Vicente Hidalgo a la pena de seis meses de reclusión, efectos, mitad de costas e indemnización al perjudicado...

Ejerció la defensa el abogado señor García Oliver...

SEÑALAMIENTOS

Para hoy no han sido señaladas vista de causa alguna en ambas Secciones de esta Audiencia...

PARA MAÑANA

Sección primera.—Incidente de apelación en causa número...

17, año 1930, del Juzgado de la Audiencia, por desahato.

Abogado, señor Villaspesa; procurador, señor Villaspesa. Sección segunda.—Causa número 102, año 1928, del Juzgado de Górgal, por atentado, contra José María Hernández y otros...

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Rueda.

Registro Civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN Nacimientos.—Juan Alonso Vera, Joaquín Cazorla Martínez, Isabel Gálvez Garbín, Francisco Alias Membrive y Antonio Moreno López...

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos.—Antonio Fabra Vázquez, Diego Guerrero Plaza y Pedro Gil Asensio. Defunciones.—Antonio González Sáez, Juan Cruz César y Francisco Guerrero Ramírez...

Espectáculos

En Cervantes Mañana, miércoles, a las nueve y media de la noche, debutará la compañía de comedias Társila Criado Juan de Orduña, estrenando la comedia en tres actos, de los hermanos Quinte-ro, «Mariquilla Terremoto»...

Lea el «Diario»

Noticias y sucesos

Caída En la Casa de Socorro fué asistido ayer Faustino María Expósito, de 60 años de edad, el cual, al dar una caída en la Puerta de Purchena, se produjo la fractura de la cuarta costilla, del lado izquierdo.

Un resbalón Cuando transitaba por la calle del Lugarico María Ortiz Benavides, resbaló cayendo a tierra, produciéndose la fractura del epitoclea del brazo derecho. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Automóvil Se vende uno cerrado y a toda prueba. Razón en esta Administración.

Prisión provincial En el día de ayer se registró el siguiente movimiento en la Prisión provincial: Bajos: José Gutiérrez Vizcaino y Juan Villanueva Santos. El número de reclusos es de 43 hombres y 4 mujeres.

Al fin se decidirá usted por hacer sus compras en Casa Forniles. Presenta grandes novedades para vestidos y abrigos. Real, 11.

Malos tratos Isabel Acacio Sánchez denunció en la Comisaría, por malos tratos, a Antonio Félix y dos más. Por igual causa presentó denuncia Leonor Fernández Rodríguez contra Antonio Acuña Torres.

Francisco Herrada Milán denunció ante el señor Comisario, por maltratarle de obra y amenazarle de palabra, a Juan García Sánchez (a) Garbancero.

Desobedientes La Guardia municipal presentó en la Comisaría, por desobediencia, a Francisco Hernández Leal y José García Lópe-z.

Servicios médicos Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas; practicante, don Juan Céspedes. Jefe de Socorro.—Médico de guardia, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don José Gil.

Hacen falta 3.000 hombres para treinta mil frascos de Acarol que acaban de llegar.

Salón Billares La Campana Se celebró con mucha animación el partido campeonato de tercera categoría en el que tomaron parte los señores Téllez, Pérez, J. M. Martínez y Ramírez, venciendo primero y último.

No olviden que el café de La Campana es uno de los mejores.

Lea V. los viernes El Teatro Moderno 50 céntimos.

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina...

Grandes «Almacenes San José» Tejidos y Novedades. Recibidas todas las novedades de la presente estación. Esta casa ofrece esta temporada todos los artículos con precios muy baratos. Visiten estos Almacenes y encontrarán, géneros buenos, de mucho gusto y muy económicos.

Comp. Transmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORUÑA. Llegada a Almería todos los lunes...

Taller Parisiën Lavado mecánico de toda clase de prendas de Señora y Caballero, entregando los trabajos a las 48 horas. Conde Ofalia, 22. Almería.

SOSA SOLVAY. Si antes de lavar la ropa la deja en un baño de agua y sosa SOLVAY — una cucharada por cubo de agua — obtendrá en muy poco tiempo un lavado perfecto. La sosa SOLVAY no perjudica las manos, ni estropea la ropa.

LA CERVEZA «DAMM» Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA. Embotellado especial ESTRELLA DORADA. DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS. DEPOSITARIOS EN ALMERÍA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10. ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46.

FLIT. Flit mata más rápido. Bidón amarillo - franja negra.

SASTRERÍA NAVARRO RODRIGO. Ecós varios. Publicación oficial. Ayer se recibieron en este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial, los siguientes originales:

SOSA SOLVAY. EXIJA LA FOJA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA. De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares.

Diego Vázquez REAL, NÚMERO 79 ALMERÍA. Transportes-Aduanas. CORRESPONSALES. Barcelona: JAIME RIPOLL. Rech Condal, 8 y 10. Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALME-NAR. Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTI-LLO. RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. Colón, 4. Málaga: MARTÍN Y MACÍAS. Marín García, 16. Cartagena: JOSÉ SANCHEZ PAREDES.

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona Almería, Motril, Algeciras y Málaga. con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Marolisa R.», «Manuel C. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.». Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NCTA.—Para cargar en estos vapores hay que pagar suscos anticipadas. Agencia en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Gerona, 5.

EMPLEADOS De Hoteles, Cafés, Restaurants, Cervecerías, Bares, Confeiterías, Peluquerías, & &. Comprar para vuestros trajes el género BLANCO NIEVE. Duración, Elegancia, Economía. De la Fábrica de Tejidos AURELIA Despacho: Calle Murcia, 24.

Inglés-Francés Lecciones. Traducciones. Correspondencia. DANIEL JIMENEZ YEBRA ex profesor de las Academias Berlitz, en Londres y París, y Cortina, en New York, con certificados. Preparaciones para Bachillerato y carreras especiales. Clases para señoritas y niños. Método conversacional gramatical. Calle San Pedro, 9 duplicado.

HOMBRES débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A. Apartado número 10.073.—Madrid.

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, etc. se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JELL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. Pta. 100 tubo envasado en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLÉS. Apartado 199, Barcelona.—Representante en Almería, F. FERNANDEZ BLANES.—Regocijos, 28.

El Cuento Azul 40 céntimos.